

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 41 (200)  
ЧЕТВЕРГ  
29  
мая  
1947 г.  
XII ГОД ИЗДАНИЯ  
Цена 15 коп.

У К А З

## ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОТМЕНЕ СМЕРТНОЙ КАЗНИ

Историческая победа советского народа над врагом показала не только возросшую мощь советского государства, но и прежде всего исключительную преданность советской Родине и советскому правительству всего населения Советского Союза.

Вместе с тем международная обстановка за истекший период после капитуляции Германии и Японии показывает, что дело мира можно считать обеспеченным на длительное время несмотря на попытки агрессивных элементов спровоцировать войну.

Учитывая эти обстоятельства и идя навстречу пожеланиям профессиональных союзов рабочих и служащих и других авторитетных организаций, выражающих мнение широких общественных кругов, —

Президиум Верховного Совета СССР считает, что применение смертной казни больше не вызывается необходимостью в условиях мирного времени.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Отменить в мирное время смертную казнь, установленную за преступления действующими в СССР законами.
2. За преступления, наказуемые по действующим законам смертной казнью, применять в мирное время заключение в исправительно-трудовые лагеря сроком на 25 лет.
3. По приговорам к смертной казни, не приведенным в исполнение до издания настоящего Указа, заменить смертную казнь, по определению вышестоящего суда, наказаниями, предусмотренными в статье 2 й настоящего Указа.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
26 мая 1947 года.

На полях района

### Завершили сев зерновых

На 7 дней раньше прошлогоднего завершила сев яровых зерновых наша сельхозартель „Борьба“. В сжатые сроки посеяно 6 гектаров овса, 6 гектаров пшеницы, 5,7 гектара ячменя.

Проведению сева зерновых в сжатые сроки способствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование за успешное проведение весенних полевых работ. Пахари, севальщики, бороновальщики не жалея сил и энергии трудятся на полях. Еще 28 апреля взял в руки плуг пахарь Трофим Николаевич Яковлев и не выпускает его и сейчас. Он ежедневно

на пахоте зяби выполнял по полторы нормы. Остатки не оставили пахари И. С. Люттин, Е. Т. Ванюшкин и Г. Г. Яковлев. Хорошо работал сеяльщик П. И. Марков.

Перевыполняли нормы выработки на полеве пеллины на бороновании А. Н. Потанова, А. Г. Шапкокова, А. К. Савина, А. Ф. Маркова, Н. П. Ротанова и другие.

Зорный труд колхозников уже показывает неплохие результаты. На полях появились всходы пшеницы, обещающие богатый урожай. Хороша в этом году и озимь.

С. Марков.

## ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) постановил значительно увеличить посевы овощей и картофеля. Овощи, и особенно картофель играют важнейшую роль в продовольственном балансе, а картофель по праву называется в народе вторым хлебом.

Для нашего района вопрос о снабжении населения картофелем и овощами стоит особенно остро. Район далеко не обеспечивает потребности населения в овощах и картофеле. Поэтому расширение посевов этих культур, повышение урожайности их, стоит как одна из самых острых и неотложных задач, которую мы должны решить в ближайшие годы.

Выполняя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), наши колхозы уже в эту весну должны увеличить посевную площадь картофеля по сравнению с 1946 годом на 12 процентов, овощей — на 60 процентов. В принятом социалистическом обязательстве в честь 30 годовщины Великого Октября колхозники дали слово добиться урожайности картофеля 115 центнеров с гектара, овощей 130 центнеров с гектара. Задача трудная, но вполне выполнимая.

Многочисленные примеры показывают, что при заботливом уходе картофель дает прекрасные урожаи и на полях нашего района. Показателен пример колхозников сельхозартели „1 мая“, Кармасельского сельсовета. Здесь в 1946 году собрали урожай картофеля по 135,4 центнера с гектара. В колхозе „Красная горка“ того же сельсовета вырастили по 123 центнера с гектара. Высокий урожай картофеля собрали и колхозники сельхозартели „Боевой труд“. В этих колхозах высокие урожаи картофеля добились потому, что вовремя и отлично обрабатывали землю, хорошо удо-

брили ее, любовно ухаживали за посевами. Добиться таких результатов могут и должны все колхозы нашего района и в этом году. Однако, в большинстве колхозов урожайность картофеля была низкая. В целом по району в 1946 году урожайность картофеля в колхозах составила 58,5 центнера с гектара. С таким мизерным урожаем мириться нельзя.

Борьба за высокий урожай картофеля должна начаться сейчас в период весеннего сева. Надо посадить картофель в хорошо обработанную землю, по-настоящему удобрить почву, образцово ухаживать за посевами, проводить неоднократное окучивание, не допускать размножения сорняков.

Посадка картофеля началась. Члены сельхозартели имени Степана Гурьева завершают выполнение плана посадки. Приступили к этой работе и другие колхозы. Сроки посадки картофеля подошли. Необходимо наряду с усилением темпов сева зерновых полным ходом вести посадку картофеля. Выполнение плана сева по картофелю — закон для каждого колхоза.

В ряде колхозов под овцы и картофель не запасли необходимого количества местных удобрений. Необходимо практиковать внесение удобрений в борозду.

Членам полеводческих и овощеводческих бригад и звеньев еще раз необходимо разъяснить закон о дополнительной оплате труда, развернуть действительное социалистическое соревнование за высокие урожаи картофеля.

Партийные и комсомольские организации колхозов, сельские Советы, отдел сельского хозяйства Исполкома Райсовета обязаны принять все меры к тому, чтобы план посадки картофеля был выполнен каждым колхозом.



Работница совхоза имени Цюрупы, Башкирской АССР, комсомолка Велентина Кондрова. В 1946 году она вырастила на одном гектаре 235 центнеров картофеля сорта „лорх“, втрое перевыполнив план. Фото Л. Якубова  
Прессклише ТАСС

### ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

#### ПО ОЗЕРУ СЕГОЗЕРУ ОТКРЫЛАСЬ НАВИГАЦИЯ

На днях буксирный пароход „Речной“ совершил пробный рейс в Сондалы. 27 мая „Речной“ вышел в рейс с пассажирами по маршруту Паданы — Кармасельга — Великая губа.

Летняя навигация по озеру Сегозеру открылась.

#### Озеленение районного центра

По улицам села Падан и возле зданий Исполкома Райсовета, Дома культуры и многих жилых домов посажены деревья и кустарники.

За эту весну в районном центре посажено более 150 деревьев березы, липы и других.

#### На подготовку к физкультурному параду

Для подготовки к Всесоюзному физкультурному параду, который состоится в Москве в день физкультурника — 20 июля, в Петрозаводск выехала группа физкультурников нашего района в составе В. Ванюшкина, В. Лилликова и Л. Небровой.

## Получено второе издание биографии И. В. Сталина

На днях райпарткабинет получил 20 экземпляров второго издания биографии И. В. Сталина. Книги разосланы в первичные партийные организации кол-

хозов и учреждений и самостоятельно изучающим биографии великих вождей большевистской партии — В. И. Ленина и И. В. Сталина.



Москва — столица Советского Союза.

На снимке: бывшее здание государственного института кинематографии на Ленинградском шоссе, переданное Московскому клубу летчиков.

Фото Н. Кубеева.

Прессклише ТАСС



## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### Соревнуются все

Энергично ведут полевые работы члены сельхозартели „Путь Ильича“. На полях трудятся все колхозники: стар и мал. Колхоз одним из первых в районе завершил посев овса, пшеницы и приступил к сеvu ячменя и посадке овощей.

Все трудоспособные члены артели на полевых работах перевыполняют нормы выработки. Колхозница П. П. Уллиева за 11 рабочих дней на пахоте выработала 19 трудодней. По две нормы ежедневно дает пахарь И. П. Стафеев, на 150—180 процентов выполняют дневные задания М. Е. Стафеева, Н. А. Петрова, К. М. Власова, А. О. Леонтьева и другие.

В первой декаде на полевых работах 20 колхозников выполняли дневные нормы

от 125 до 150 процентов, свыше полутора нормы выработывали 15 колхозников. А сейчас количество перевыполняющих нормы удвоилось.

У нас бригадами принято за правило результаты работы каждого члена бригады за день проверить и принять, а на утро, перед уходом на работу каждый колхозник на доске показателей видит результат своей работы за прошедший день.

Лучшего качества обработки почвы добились бригада В. М. Коппалова. Члены этой бригады быстрее других справляются со всеми работами. Они первыми закончили сев овса и пшеницы. Бригадир Коппалов умело расставил людей,

каждому нашел сильную работу, придирчиво следит за качеством работ. От Коппалова не отстают и бригадир М. Бурушкин и другие.

—В нынешнем году обработка почвы значительно лучше, чем в прошлые годы. Я крестьянин, и не помню, когда мы еще так обрабатывали поля под посевы, как в этом году, — заявил бригадир М. И. Бурушкин.

Отличного качества обработки почвы добились потому, что все члены артели соревнуются за качество и сроки полевых работ, за высокий урожай в нынешнем году.

На 28 мая план сева ячменя выполнен.

А. Власов.

### Две бригады—два примера

Первая полеводческая бригада (бригадир Д. Ф. Готчиев) первой в нашем колхозе завершил сев зерновых культур к 26 мая. Бригадой посеяно 6 гектаров овса, 7 гектаров ячменя и 1,5 гектара пшеницы. Кроме того, на всей площади посеяны озимые полевые культуры произведена подкормка и боронование.

Все члены этой бригады в горячие дни полевых работ с раннего утра до позднего вечера трудятся на полях. Пахарь Григорий Хотюкин и Константин Коченов с первых дней взяли в руки плуг и ежедневно на пахоте выполняли по полторы нормы.

Бригадир Д. Ф. Готчиев умело организовал труд членов бригады. Сам он работает на пахоте, выгольная не менее 1,5 нормы ежедневно.

Пахари соревновались не только за высокую производительность труда, но и

за отличное качество обработки почвы. Все зерновые здесь посеяны в любовно обработанную почву. Члены бригады всегда и всюду помнят свое обязательство —добиться высокого урожая зерновых и первую основу—весенний сев зерновых они провели в сжатые сроки. Особенно хорошо здесь обработаны и удобрены семенные участки.

—Бригада Д. Ф. Готчиева в нынешнем году отлично справилась с севом зерновых культур,—отзывается главный агроном отдела сельского хозяйства Исполкома Райсовета.

Совершенно другая картина с полевыми работами в пятой полеводческой бригаде (бригадир М. М. Сниттнева). Как бригадир, так и другие члены бригады, подписав обязательство добиться высокого урожая зерновых и картофеля, в деле его не выполняют. Качество полевых работ

здесь неудовлетворительное, сев ячменя затянули. Пахарь Ф. Сниттнев оставляет орехи, но бригадир не требует от него добросовестной работы и не заставляет перепахивать плохо вспаханное поле. Случай недоброкачественной пахоты имелись и у пахарей Кяргинной и Локкиной, но и у них это сходило с рук.

Посев ячменя на площади 1,5 гектара проведен по недостаточно удобренной и плохо обработанной почве, а на остальную площадь посева еще необходимо возить навоз.

Условия работы, и рабочей и тягловой силы как в первой, так и в пятой бригаде одинаковы, но результаты работы разные. Трудовая дисциплина в пятой бригаде расшатана, а бригадир Сниттнева не борется за укрепление трудовой дисциплины и за повышение качества полевых работ.

М. Меккелев.

### БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА

Наша страна богата лесами. Велико его значение в народном хозяйстве. Лес является источником получения древесины, потребной всем видам нашей промышленности, транспорта, жилищного строительства. Лес нужен стране, как источник топлива, как водоохранное и полезное средство.

Лес—надежный союзник в борьбе за урожай, повышения плодородия почвы. Без лесонасаждений нет правильного земледелия, нет гарантии от губительного влияния засухи, нет устойчивых высоких урожаев. Поэтому каждый гражданин нашей страны должен беречь и сохранять леса.

Однако в прошлом году

в лесных массивах Паданского леспромхоза от неосторожного обращения с огнем в лесу было допущено несколько случаев лесных пожаров. Выгорела значительная площадь лесного массива. На тушение лесных пожаров в самый разгар сельскохозяйственных работ и от производства было оторвано большое количество колхозников и рабочих. Пожарами нанесен значительный материальный ущерб народному хозяйству района.

Сейчас наступила пожаро-опасная пора. Охрана лесов от всяких повреждений, в том числе и от пожаров, является священной обязанностью всего населения. Необходимо быть ос-

торожным в лесу с огнем, особенно тем лицам, которые занимаются рыбной ловлей, охотой, сбором грибов, ягод, также при проведении сенокоса и других работ в лесу. Надо всегда помнить и строго соблюдать правила противопожарной безопасности.

Каждый заметивший в лесу огонь должен принять все меры к его немедленному тушению и обязан сообщить о лесном пожаре в ближайший населенный пункт, сельский Совет или лесной охране.

Усилим заботу об охране и правильном использовании лесов. Сохраним и приумножим лесные богатства нашей страны.

Ст. Жихорский.

## Международный обзор

Иностранная печать обсуждает вопрос о дальнейшей политической обстановке во Франции. Характер реорганизованного правительства Франции серьезно изменился. Теперь в правительстве, неизменно в своем составе коммунистов,—12 министров—представителей социалистической партии являются меньшинством, т. е. буржуазные партии занимают 13 министерских постов.

Если до реорганизации кабинета министры—коммунисты и социалисты опирались в своей политике на сильные позиции этих двух партий в Национальном собрании, новый кабинет не имеет такой опоры. Глава кабинета—социалист, но число голосов социалистической партии в Национальном собрании значительно уступает числу голосов, даже одной лишь буржуазной партии „Народно-республиканское движение“ (МРП).

Демократические круги Франции считают, что такое положение благоприятствует активности реакции и угрожает демократическим завоеваниям народа.

Председатель республиканского объединения бывших фронтовиков Жак Дюкло в своей речи на очередном съезде объединения сказал: „Если бы Францию увлекли вправо, наша страна стала бы орудием в руках поджигателей войны... Свободная и демократическая Франция будет фактором мира, но для этого Франция должна быть независимой и не дать себя вовлечь в какой-нибудь блок“. Касаясь предоставления Америкой займа, Дюкло заявил: „Мы хотим получать займы и платить за них проценты, но страна не хочет, чтобы ее экономической независимостью торговали оптом и в розницу“.

Тревога прогрессивных деятелей имеет серьезные основания. Помимо реакционной волны, связанной с деятельностью генерала де-Голля и его партии, активизируются во Франции и открыто фашистские силы. В то же время правительство Рамадье делает шаги, напоминающие нынешнее американское антирабочее законодательство. Агентство „Франс пресс“ сообщает о переговорах премьер-министра Рамадье с руководителями армии по вопросу о методах военного подавления забастовок. Опубликован декрет, грозивший участникам ста-

чек на электростанциях и газовых заводах тюремным заключением сроком до пяти лет.

Правящие круги Франции стоят на распутье двух дорог.

Свыше шести недель продолжался правительственный кризис в Финляндии. Реакционные круги страны, не без влияния некоторых иностранных сил, считали необходимым свалить правительство, руководимое представителем демократического союза народа Финляндии Мауно Пеккала.

Газеты правых партий писали, что это правительство не должно существовать после подписания мирного договора. Таким образом, финская реакция соглашалась терпеть демократическое правительство лишь постольку, поскольку его существование создавало более благоприятные условия для подписания мирного договора. Вместе с тем реакционные круги саботировали мероприятия, направленные к искоренению фашизма, наказанию военных преступников и мешали развитию добрососедских отношений с СССР.

Подписание мирного договора вдохновило партию аграриев на создание искусственного кризиса, в результате которого реакция рассчитывала устранить прогрессивные силы из состава правительства. Борьба за возвращение прежних антидемократических порядков переплелась с подготовкой фашистских заговоров. Инициатором судебного процесса организаторов тайных складов оружия показал, что в Финляндии действует широко разветвленная преступная шайка.

В ходе правительственного кризиса стало ясно, что планы реакционеров имеют поддержку и со стороны правого руководства социал-демократии.

Однако, демократический союз народа Финляндии обратился к народу с призывом сохранить правительство прежней ориентации.

В конце-концов организаторы правительственного кризиса, оказавшись перед возможностью назначения новых выборов в сейм, отступили, ибо не были уверены в своем успехе при голосовании. Партия аграриев отказалась от отзыва своих членов из правительства и кабинет Пеккала сохранил свои полномочия.

В. Гришанин.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

25 мая газета „Ударный труд“ не вышла в виду технической неисправности печатной машины.

Ответственный редактор П. Мишин.